
zřejmě v místech dnešního zámku. Tvrz bývala podle stře­
dověkého způsobu obehnána příkopem a valy. Zámek byl 
vystavěn na přelomu 17. a 18. století, kdy byla Střezimíř 
majetkem generála Gottharda Miseroni z Lisonu a následně 
rytíře Stanislava Straníka z Kopidlna. Současná podoba 
zámku je tvořena jednopatrovou budovou obdélníkového 
půdorysu s pseudorokokovou fasádou. Střecha je uprostřed 
ozdobena lucernovitou vížkou s cibulkou. Jižní zeď zdobí 
pěkné sluneční hodiny a okolo zámku se rozkládá malý 
park. 

Z kulturních památek Střezimíře jistě stojí za zmínku farní kostel  
sv. Havla, který se připomíná v děkanátu vltavském již v roce 1350, kdy 
odváděl roční desátek 15 grošů. Kostel je vystaven v gotickém slohu. Nejza­
jímavější částí stavby je presbytář, který má zvláště vyvinutou klenbu s ho­
jným rozvětveným žebrovím. Jen několik kroků od kostela najdete další 
kulturní památku – kapli sv. Vojtěcha. V kapli si můžete prohlédnout re­
staurovaný iluzivní oltář s obrazem sv. Vojtěcha uprostřed a sv. Floriána se  
sv. Janem Nepomuckým po stranách. Navštívit můžete i malé hasičské 
muzeum na návsi. 

V roce 1870 byla nedaleko Střezimíře zřízena železniční stanice se 
dvěma kolejemi, která byla nejprve po­

jmenovaná „Stupčice“. Nynější staniční budova byla postav­
ena v roce 1894 a stala se nejvyšším bodem na trati od 
Prahy do Vídně (588,747 m n. m.). Postupně tu vzniká 
železniční muzeum s provozem turistických drezín.

Obec Střezimíř je v současnosti rozdělena na následující 
místní části – Střezimíř, Bonkovice, Černotice, Dolní 
Dobřejov a Horní Dobřejov. Střezimíř je jednou z nejji­
žnějších obcí Středočeského kraje, nachází se v okrese Be­
nešov a spadá do správního obvodu s rozšířenou působností Města Votice. 

Základní informace o Vyhlídkové trase Střezimíř najdete na www.strezimir.cz
Vyhlídková trasa Střezimíř byla vybudována v letech 2008–2012 za finanční podpory 

Obce Střezimíř, Ministerstva pro místní rozvoj ČR a Evropské unie.

Prosíme, chraňte tuto vyhlídkovou trasu a přírodu kolem ní.

Tento leták byl vydán v roce 2026 péčí Obce Střezimíř.
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Vážení návštěvníci,

dovolujeme si vás pozvat k procházce okolím obce Střezimíř. Místní vycházkový okruh nazvaný 
„Vyhlídková trasa Střezimíř“ měří necelých 15 kilometrů a na zajímavých místech trasy jsou 
osazeny malé informační panely. Na několika vyhlídkách se vám naskytnou pohledy nejen na 
naši obec, ale za dobré viditelnosti i do vzdáleností velmi vzdálených. Směrem na jih se z Lipky 
zahledíte přes historický Tábor až k rakouským hranicím a od altánu se vám západním směrem 
přes sedleckou kotlinu naskytne pohled k pásu Brd. Vašim zrakům se ukáže Kleť, Šumava či 
Písecké hory, a když budete mít opravdu štěstí, tak za Šumavou i vrcholky Alp.

Přiložíte-li k očím dalekohled, přenesete se do historie. Najdete bájný Blaník, hrady Šelmberk, 
Borotín, Choustník či Vysoký Chlumec. Na jihu přehlédnete rožmberské Třeboňsko a v údolí 
Českého Meránu ležící Prčici, ve které má rod Rožmberků své kořeny. Po celé vyhlídkové trase 
vás budou provázet drobné sakrální stavby, od té největší – kaple svatého Vojtěcha ve Střezimíři, 
přes výklenkové kaple až po kamenné a litinové kříže. Z vyhlídky u altánu hledejte na hřebenu 
Brd dvě věže stojící na vrších Praha a Studený vrch. 

Dáváte-li přednost přírodě, vychutnejte si poklid lesních a polních cest a vůni luk. Navíc si 
v chovné stanici pražské zoologické zahrady v Dolním Dobřejově můžete prohlédnout vzácného 
koně Převalského.

Prostě, užijte si pobytu na zdravém vzduchu.  
Přejeme vám krásné chvíle prožité v našem kraji. 

Obec Střezimíř

Střezimíř dostala jméno od zakladatele Střezimíra asi v 11. století. Její jméno naznačuje, proč 
byla založena – „střežiti mír“. A k tomu si zakladatel zvolil velmi příhodné místo. Z návrší, kde 
je kaplička sv. Vojtěcha, rozvírá se na všechny strany krásný a daleký rozhled. Proto se Střezimíř 
výborně hodila ke střežení starých žup a odtud dávaly stráže znamení ohněm.

První písemná zpráva o Střezimíři pochází z roku 1219, tedy z doby vlády Přemysla Otakara I., 
kdy obec držel Předslav (Předislav, Přech) ze Střezimíře. Vladyka Předslav se v roce 1219 pode­
psal jako svědek na listině, v níž král Přemysl Otakar I. postoupil milevskému klášteru svou dě­
dinu Bojenici. Od některého ze zdejších vladyků byl založen kostel, blízko kterého stávala tvrz, 



Legendy k mapě:

Seznam turistických tras
– – Vyhlídková trasa Střezimíř
— zelená pěší trasa 
— modrá pěší trasa
— žlutá pěší trasa
— Greenways Praha - Vídeň 

Seznam vyhlídek 
1.  Vyhlídka u lázní 
2.  Vyhlídka u kaple sv. Vojtěcha 
3.  Šumavská vyhlídka
4.  Vyhlídka na Lipce 
5.  Vyhlídka u Čmerdovky 
6.  Vyhlídka u altánu 
7.  Vyhlídka Chocholoušek
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